



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 144 (17780)

ВТОРНИК, 24 ИЮНЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

23 июня 1980 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и решил вопрос о созыве очередного XXVI съезда КПСС.

Постановление Пленума по этому вопросу публикуется в печати сегодня.

Пленум ЦК КПСС заслушал доклад члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

В прениях по докладом т.т. Л. И. Брежнева и А. А. Громыко выступили т.т. А. Ф. Ватченко — Председатель Президиума Верховного Совета Украинской

ССР, Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, В. Н. Макеев — второй секретарь Московского горкома КПСС, Ю. Ф. Соловьев — первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, А. Б. Чаковский — главный редактор «Литературной газеты», секретарь правления Союза писателей СССР, Г. Я. Горбань — сталеваж заводского металлургического завода «Азовсталь» им. С. Орджо-

никидзе, Донецкая область, К. Г. Вайно — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, И. И. Бодюль — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии.

Пленум ЦК КПСС принял по докладу тов. А. А. Громыко соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

### Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 23 июня 1980 года

## О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXVI СЪЕЗДА КПСС

1. Созвать очередной XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.
2. Утвердить следующий порядок дня съезда:
  - 1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.
  - 2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС тов. Г. Ф. Сизов.
  - 3) Основные направления экономического и социального разви-

- 4) Выборы центральных органов партии.
3. Установить норму представительства на XXVI съезд КПСС: один делегат от 3.350 членов партии.
4. Делегаты на XXVI съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на XXVI съезд КПСС от Компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана проводятся на област-

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXVI съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

## Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Товарищи! В будущем году наступит определенный Уставом партии срок проведения очередного съезда. В этой связи Политбюро ЦК КПСС вносит предложение созвать двадцать шестой съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.

Каждый съезд открывал новые горизонты перед нашей партией и страной. Уверен, что таким будет и предстоящий съезд, призванный определить стратегию и тактику борьбы на наступающем этапе коммунистического строительства.

С развитием страны возрастает сложность и масштабность задач во внутренней политике. Большую трудность составляет вперед к оздоровлению международной обстановки. Агрессивные империалистические круги пытаются надавить на Советский Союз, на позиции социализма в целом. Они добиваются чуть ли не изоляции Советского Союза. Но их действия в таком направлении сразу же начали давать осечку.

В решающей мере это связано с тем, что неизмеримо возросли экономический потенциал и оборонная мощь Советской страны, еще прочнее стало социально-политическое и идейное единство нашего общества. (Аплодисменты). Огромную роль сыграло и то, что мы проявили выдержку и последовательность, не позволив сбить себя с курса, определенного XXIV и XXV съездами КПСС.

Наш курс сформировался, его верность проверена практикой. Он принес свои положительные результаты как в области внутренней, так и внешней политики. Вместе с тем жизнь выдвигает перед нами новые задачи, пути решения которых нам и предстоит спланировать на съезде.

В соответствии со сложившимися традициями предлагаю следующую повестку дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики. Докладчик Политбюро ЦК КПСС рекомендует утвердить Генерального секретаря ЦК КПСС Брежнева. (Продолжительные аплодисменты).
2. Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС. Докладчик — председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов.
3. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы. Докладчик — Председа-

— это мощный рычаг, поднимая политическую и трудовую активность как коммунистов, так и беспартийных.

Полагаю, что на партийных собраниях и конференциях будет уделено должное внимание всем сторонам партийной работы — политической, организационной, идеологической.

Максимум энергии — и это стоит подчеркнуть — нужно приложить к тому, чтобы успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки, своевременно ввести в строй пусковые объекты, обеспечить устойчивую работу народного хозяйства в 1981 году — первом году одиннадцатой пятилетки. Здесь, разумеется, должно сыграть свою роль социалистическое соревнование в честь съезда.

Мне приходится в записках в ЦК, а с ними знакомы участники Пленума, затрагивать некоторые узловые вопросы развития нашей экономики. Внимание привлекалось, в частности, к топливно-энергетической и транспортной проблемам, использованию сельхозтехники, импорту оборудования. Знаю, что значительная работа в этой связи проводится. Но еще больше предстоит сделать.

Мы поставили перед собой задачу капитальную задачу, как повысить эффективность производства и качества работы. Она должна быть постоянно в поле нашего зрения. Необходимо и дальше думать, как ускорить научно-технический прогресс, укрепить трудовую и государственную дисциплину, обеспечить уверенный рост производительности труда.

Несомненно, что в ходе отчетно-выборной кампании будет рассматриваться и международная деятельность партии. Советский народ полностью одобряет принципиальный миролюбивый курс КПСС и Советского государства, меры по защите и обеспечению безопасности нашей Родины. (Аплодисменты). Мы и в дальнейшем не пожалеем сил, чтобы сохранить разрядку, все-таки доброе, что дали нам 70-е годы, добиться поворота к разоружению, поддержать право народов на свободное и независимое развитие, сбросить и упрочить мир. (Продолжительные аплодисменты).

Решать эти задачи будет не просто. Империализм явно задан целью испытать волю народов к миру, миру и решимость добрую волю и решимость дать дорогой разрядки и добрососедства. Не проходит и дня без того,

## Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 23 июня 1980 года О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Рассмотрев по докладу члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР тов. А. А. Громыко возросший и внешнеполитический курс XXIV—XXV съездов партии.

Пленум ЦК отмечает, что в результате прежде всего многосторонней и активной деятельности Советского Союза, социалистического сотрудничества, опирающейся на рост экономической и оборонной мощи стран социализма, в 70-х годах было достигнуто оздоровление международной обстановки. В процессе разрядки упрочилось и стало наполняться конкретным экономическим и политическим содержанием мирное сосуществование между государствами с различным социальным строем, обозначился явный спад «холодной войны», были созданы более благоприятные объективные предпосылки для разрешения спорных вопросов и международных конфликтов путем справедливого мирного урегулирования.

Однако в последнее время этим позитивным процессам агрессивные империалистические силы противопоставили политику, диктуемую нежеланием считаться с реальными условиями современного мира — с упрочением позиций социализма, успехами национально-освободительного движения, ростом свободных демократических сил в целом. Империализму хотелось бы затормозить объективный процесс обновления мира. Руководители военного блока НАТО, и прежде всего США, взяли курс на то, чтобы нарушить сложившееся в мире военное равновесие в свою пользу и в ущерб Советскому Союзу, социалистическим странам, в ущерб международной разрядке и безопасности народов.

Отсюда — линия империализма на усиление гонки вооружений, развязывание провокаций против социалистических и других независимых государств, милитаристская активность НАТО и расширение его функций в качестве ору-

дия империалистического диктата. Пытаясь навязать свою волю другим государствам, правящие круги США стали на пути экономических «санкций» и свертывания научно-технических связей, культурных и спортивных связей, отказываются от взятых на себя обязательств, нарушают подписанные ими соглашения и договоренности. Антисоветизм и антикоммунизм превращены в инструмент подстегивания гонки вооружений, в орудие борьбы не только против СССР и других стран социалистического содружества, но и против всех противников войны, миролюбивых сил, в средстве подрыва раз-

рядки напряженности. Разрядка напряженности — результат сложившихся в последние десятилетия соотношения сил на мировой арене. Достигнутое военно-стратегическое равновесие между миром социализма и миром капитализма — это завоевание принципиального, исторического значения. Оно служит фактором сдерживающим агрессивные устремления империализма, что отвечает коренным интересам всех народов. Расчеты поколебать это равновесие обречены на провал.

Пленум поручает Политбюро ЦК и в нынешней ситуации, когда авантюристические действия США и их пособников вызвали усиление военной опасности, неуклонно продолжать курс XXIV—XXV съездов КПСС на всемерное укрепление братского союза социалистических государств, поддержку справедливой борьбы народов за свободу и независимость, на мирное осуществление, обуздывание гонки вооружений, сохранение и развитие международного разрядки, взаимовыгодное сотрудничество в экономической, научной и культурной областях.

В то же время Пленум считает, что происки империализма и других врагов мира требуют постоянной бдительности и всемерного укрепления обороноспособности нашего государства, с тем чтобы сорвать планы империализма на достижение военного превосходства и осуществление мирового диктата.

Важнейшим событием является состоявшееся в мае с.г. в Варшаве совещание Политбюро ЦК КПСС, участником которого являются руководители Варшавского Договора, которое вновь продемонстрировало благотворную роль социализма в мировых делах, его последовательный интернационализм и непоколебимое миролюбие, еще раз со всей силой подчеркнуло значение братской солидарности и координации действий социалистических стран для сохранения всеобщего мира и обеспечения международной безопасности. В этой связи Пленум выражает твердую уверенность в том, что партия, советский народ приложат все усилия к тому, чтобы успешным выполнением десятой пятилетнего плана еще более укрепить мощь нашей социалистической Родины, что является основой эффективного проведения в жизнь мирного миролюбивого курса нашей партии и Советского государства.

и в заявлении о созыве совещания государств на высоком уровне дан марксистско-ленинский анализ сложившейся обстановки, сформулирована конкретная и конструктивная программа мер, необходимых для ликвидации острейшей напряженности и опасных для всех народов тенденций в международном развитии.

Дальнейшее углубление сотрудничества стран социализма в политической, экономической, оборонной и других областях, конструктивная деятельность их совместных организаций — Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи надежно служат делу мира и прогресса.

Пленум ЦК полностью одобряет принятые меры по оказанию всесторонней помощи Афганистану в деле отражения вооруженных нападений и вмешательства извне, цель которых — задуть афганскую революцию и создать проимпериалистический плацдарм военной агрессии на южных границах СССР. Пленум высказывается за политическое урегулирование положения, сложившегося вокруг Афганистана, который проводит политику неприсоединения. Для этого требуется, как заявляет правительство ДРА, полное прекращение агрессии против этой страны и надежные гарантии против повторных действий из-за рубежа.

Пленум подтверждает огромное значение в современных условиях сплоченности и активных действий международного коммунистического движения, сотрудничества братских партий на двусторонней и многосторонней, региональной и всемирной основе — в борьбе за мир и социальный прогресс, против империализма и его агрессивных антинародных планов. Пленум считает проведение коммунистических и рабочих партий Европы значительным событием в жизни коммунистического движения, важным фактором активизации антиимпериалистических сил, всех людей доброй воли в защиту мира и международной безопасности.

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что в современной международной обстановке наиболее остро стоит сплочение рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции всех наших и народностей Советского Союза вокруг Коммунистической партии и их горячая поддержка внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства.

Пленум ЦК выражает твердую уверенность в том, что партия, советский народ приложат все усилия к тому, чтобы успешным выполнением десятого пятилетнего плана еще более укрепить мощь нашей социалистической Родины, что является основой эффективного проведения в жизнь мирного миролюбивого курса нашей партии и Советского государства.





### Зональная выставка «Сибирь социалистическая» ПОЭЗИЯ ЖЕНСТВЕННОСТИ

Работы новосибирского скульптора, заслуженной художницы РСФСР Валерии Елизаровой...  
Среди произведений Семеновой, посвященному в таинства скульптурной работы, может показаться, что пористый, подвижный материал сам по себе настолько выразителен, что скульптору было достаточно самых малых усилий для придания ему задуманной формы.

вой, представленных на выставке, — работы, выполненные в таких разных материалах, как мрамор, дерево, керамика.

Женственность пока еще не отнесена к категории искусствоведческих понятий. Но именно это определение приходится в голову раньше всякого другого даже при самом непродолжительном знакомстве с работой Семеновой «Над».

### Гастроли-80 ПРЕМЬЕРА ПРОШЛА В БАРНАУЛЕ

Пьеса известной финской писательницы Х. Вуолийки «Женщины Нискавора» ставилась на сценах многих театров мира. Под названием «Каменное гнездо» она с успехом прошла на советской сцене.

премере семейства Нискавора писательница разрешала очень важные вопросы о том, как человеку подобает прожить жизнь, что является его долгом перед обществом, родиной, историей.

В этой величайшей старости женщины, полной собственного достоинства, соединены воедино как бы две сущности, два человека. Один способен все понять и все опенить по настоящей, истинной стоимости.

И если для Илоны главное — это «жажда свободы, жажда правды и счастья и малоделье — способность утолить эту жажду, то для старой хозяйки Нискавора счастье — это когда овес и луговая трава буйно растут после весенних дождей.

Ветер, ветер, ты можешь, ты понимаешь, как тебе тяжело, — продекламировал Борис Григорьевич Корень, профессор Московского инженерно-строительного института, разбирая ленту с документацией на рабочем столе.

Спектакль красноречив — это спектакль о губительной власти Нискавора над Аугими Ахонен, И. режиссер (И. Хомяков), и художник (Е. Алымов) создали убедительный образ этой власти: своды каменного гнезда словно бы нависают над героями пьесы, заключают их в некое замкнутое пространство, вытесняют из которого невозможно.

## ВАЖНЫЙ ШАГ

В связи с информацией из Кабулы о выводе на территорию СССР некоторых советских воинских частей, пребывающих в Афганистане в настоящее время не является необходимым, зарубежная печать в своих комментариях подчеркивает важность этого шага.

присутствием советского воинского контингента в Афганистане. Агентство Пресс Траст оф Индия, ссылаясь на заявление официального индийского представителя, отмечает, что Индия с одобрением воспринимает сообщение из Кабулы и рассматривает это как «положительное событие».

## «СПАСИБО ВАМ, СОВЕТСКИЕ ВОЙНЫ!»

КАБУЛА, 22 июня. (ТАСС). В эти дни по согласованию с афганским правительством осуществляются выходы на территорию СССР некоторых воинских частей, пребывающих в Афганистане не является необходимым и в настоящее время.

## РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Много военных парадов помнит Красная площадь столицы. Но парад Победы 1945 года навсегда останется в памяти каждого советского человека.

## ИМЕННОЙ ТРАКТОР

СТАВРОПОЛЬ. Именной подарок от ленинградских тракторостроителей — мощный «Кировец», соединяющий с заводского конвейера под номером 200.000, получил Герой Социалистического Труда механизатор ставропольского колхоза «Путь к коммунизму» П. Баштовид.

«Нельзя золота на счету трудовой династии Кетовых, но сегодняшнее — самое дорогое сердце», — так прозвучал первый тост на золотой свадьбе Николая Павловича и Серафимы Казимировны.

## ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ СЕМЕЙСТВО БОЛЬШЕГРУЗНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

Продолжает расти семейство большегрузных автомобилей, созданных с конвейера КамАЗа. Сегодня на дорогах страны продолжают испытывать новые автофургоны, тягачи...

Всегда широко открыты для гостей двери большой квартиры, предоставленной семье предпринимателя. Возвращаются — первым делом к Кетовым.

## ДРОБЬ ПРОТИВ ОКАЛИНЫ

С бесперывной стрельбой из охотничьего ружья в одну цель сходен принцип действия литевой очистной машины, которая создана на заводе «Амурлитмаш» (Комсомольск-на-Амуре).



Новая схема погрузки

На отгрузочной площадке Волгоградского тракторного завода внедрен новый метод погрузки тракторов АТ-75 на железнодорожные платформы.

Строители экскаваторов борются за сохранение металла тоннами и теряют будущее. Поэтому смет пошла на граммы. Токляр первого механического цеха Н. Петров изменил конфигурацию заготовок шестерен.

Земледельцы с каждым годом наращивают темпы производства картофеля. Только в нынешней пятилетке хозяйства Украины, например, увеличили его валовой сбор на три миллиона тонн.

И это закономерно. Но механизаторов подчас не волнует, сколько клубней товарный вид, сколько их повредило комбайнами. Ни материальной, ни моральной ответственности они за это не несут.

## «МАЯТНИК» ДЛЯ ТЕЛЕСКОПА

Ветер, ветер, ты можешь, ты понимаешь, как тебе тяжело, — продекламировал Борис Григорьевич Корень, профессор Московского инженерно-строительного института, разбирая ленту с документацией на рабочем столе.

Использование гасителей на большом солнечном телескопе снижает уровень колебаний башни в 2-2,5 раза. Как заварил нас астрономы из Ленинградского Института астрономии, идея московских ученых блестяще подтвердилась практикой.

## КАРТОФЕЛЬ: ПУТЬ ОТ ПОЛЯ ДО СТОЛА

Днепропетровская база — одно из предприятий людавоощного комбината, работникам которого удается в отличном виде сохранить в течение зимы весь запас овощей.

Земледельцы с каждым годом наращивают темпы производства картофеля. Только в нынешней пятилетке хозяйства Украины, например, увеличили его валовой сбор на три миллиона тонн.

Клубни теряют в качестве только из-за безхозяйственности при перевозках, нехватки контейнеров и хранилищ. Поэтому начинается еще в поле работа картофелеводов: провяливание максимум усилий и мастерства при выращивании урожая.

«Маятник» — виброгаситель, расположенный в конструкции башни, — говорит Корень, набрасывая тонкие линии схемы, — настраивается на частоту собственных колебаний телескопа. Тем самым он принимает на себя большую часть энергии ветра.

Сравнение с традиционным способом уменьшения механических повреждений клубней, в три раза сокращается их естественная убыль. Предприятия располагают современными складскими помещениями с активными вентиляциями, часть из них — охлаждаемые.



С прибрежной сопки как бы устремился вверх большой солнечный телескоп. Там, наверху, гулял свистеть сибирский ветер, но он был бессилен сбить невесомый солнечный луч, повисший в вакууме астрономического прибора.

Вместе с тем потребителю далеко не всегда ощущает результаты плодородия работы. Сашком велики подчас потери на пути картофеля от поля до нашего стола.

Клубни теряют в качестве только из-за безхозяйственности при перевозках, нехватки контейнеров и хранилищ. Поэтому начинается еще в поле работа картофелеводов: провяливание максимум усилий и мастерства при выращивании урожая.

